

“金水自贸区块”项目招商推介会举行 汇聚众智来一场“头脑风暴”

本报讯 产业如何茁壮成长,顶层设计一马当先。金水区作为全国首个、也是目前唯一一个同时拥有“双自”国家战略的行政区,自贸区的建设意义重大,是一个奠定基础、确定地位、长远支撑的龙头性项目,更是影响金水区发展的“百年大计”。

为了实现一张蓝图绘到底,近日,中国(河南)自由贸易试验区郑州片区金水区块建设项目推介会,在天荣汽配城C区召开。本次推介会力邀香港招商局集团、绿地集团、中国一冶、中建集团等十余家实力雄厚、资源丰富的知名开发建设运营企业建言献策,汇聚众智为自贸区发展来了一场“头脑风暴”。
记者 王翠 通讯员 常程 吴蒙蒙 文/图



全国首个“双自”行政区

自贸区是新时期我国进一步扩大开放的重要载体,中国(河南)自由贸易试验区于2016年8月31日获得国务院批准设立,由郑州、开封、洛阳3个片区组成。金水区有幸成功纳入河南自贸试验区版图,同时列入郑洛新国家自主创新示范区范围,成为全国首个、也是目前唯一一个同时拥有“双自”双重国家战略的行政区。

中国(河南)自由贸易试验区郑州片区金水区块建设项目(下称金水自贸区

块)面积0.28平方公里,位于花园路、新龙路、中州大道、柳林东路合围区域。区块将构建以总部经济为核心引领、以创新金融和国际商贸为主要特色、以互联网科技为先导培育、以国际化商务服务业为配套支撑的多元化、多层次产业生态体系。建设新型总部基地。依托河南自贸试验区高端平台优势,重点引进全球性企业总部、跨境功能性总部、区域总部和省内企业第二总部,打造中原企业与国际市场对话的“窗口”。

国基路街道安排部署创文测评工作

本报讯 近日,国基路街道召开2018年全国文明城市年度测评准备工作安排会议,对街道创建全国文明城市测评工作进行再安排再部署。

会上,国基路街道党工委委员孙立中就做好2018年全国文明城市年度测评准备工作作了具体解释说明,同时就街道2018年实地考察场所测评作出明确要求。

最后,国基路街道党工委副书记田波

强调,一要高度重视今年的创建文明城市测评工作。各部门各社区一定要切实重视做好测评各项准备工作,以取得良好的测评成绩,交一份圆满的答卷。二要立足充分彰显今年创建工作成效,全面做好年度测评准备工作。要把这次测评准备工作当做充分展示街道创建工作成效的一个平台,在做细做实上下功夫,把亮点特色凸显出来。要坚持问题导向,利用有限时间,认真查缺补漏,切实弥补欠账,确保

国基路街道扎实做好民族宗教工作

本报讯 为全面贯彻落实省、市、区统战和民族宗教相关文件精神,国基路街道结合实际,扎实做好民族宗教工作。

一是强化组织领导。街道成立民族宗教工作组,落实专职工作人员,明确责任分工,确保工作衔接无缝隙,任务排查无死角的工作格局。二是强化政策宣传。通过开展培训会、悬挂条幅、发放宣传册等形式,对民族宗教工作目的、意义

和相关政策进行宣传,并组织宗教界人士和信教群众深入学习国家宗教事务相关的法律法规和规范性文件,增加民族宗教政策法规知识在社会上的普及面和知晓面,为民族宗教工作营造良好的法治环境。三是纠纷排查。定期召开综治工作例会,将民族宗教纠纷排查工作列入例会内容,做到早发现、早分析、早化解。四是强化督促检查。严格落实民族宗教活动场所

拟订整体概念性方案设计

按照“边开发建设、边招商运营”的工作思路,金水区举全区之力强力推进区块建设工作。目前项目整体拆迁已全面清零,区块整体策划和概念性方案设计已完成初稿,地块上方高压线入地工程正加快实施,土地、规划、文探、地勘等工作有序推进,项目整体开发的基础条件已经成熟。

项目瞄准高端服务业、新兴产业,构建多元化多层次产业生态体系。概念方案主要实现新型总部基地、新兴金融服务、跨境贸易平台、未来科技产业、商务服务水平五大功能。

同时,金水区探索企业“区内注册、区外运营”新模式,创新注册和监管方式,现已注册企近200家、注册资本超30亿元。

打造完整产业生态

金水自贸区块北部区域、西部区域目前正在实施4个大型城中村改造项目,新规划布局了10块总面积约479.4亩的中小学用地,可以充分保障自贸区块内外来办公人员子女的上学问题,布局了16块总面积约542.71亩的商业商务用地,可以有效承接自贸区块的外溢办公空间和各类商业配套需求,同时项目周边4个城中村改造项目预计未来3~5年能够面向市场推出共计近20万平方米的中高端住宅,可以满足自贸区块内外来人才的居住需求。

今后,金水区将以金水自贸区块为核心区,以金水科教园区和国家知识产权创意产业试点园区为联动发展区,以金水北部城区作为自贸区拓展对外开放的新空间,对标国际打造营商环境,加快完善提升开放创新载体平台,打造“双自联动”发展示范区和“一带一路”经贸交流中心、国际协同创新中心、知识产权运营保护中心,形成全市对外开放新门户,带动整个北部区域发展。

计生知识培训 提升专干业务能力

本报讯 近日,国基路街道召开计生政策培训会。会上,街道卫生计生办主任曹伟霞将相关政策文件进行详细讲解。要求卫生计生办全体工作人员、社区计生专干及村计生专干提高业务熟练程度和政策办理能力,接待群众热心、耐心、细心,办理业务时,按照相关文件规定,规范业务流程,严禁出现设这附加条件、繁文缛节等现象。

此次培训,办事处工作人员、社区计生专干及村计生专干业务能力进一步得到提升,为推动卫生计生工作的顺利开展奠定良好的基础。

记者 鲁慧 通讯员 芦萍

召开农民工工资专项会议 保障农民工合法权益

本报讯 为切实保障农民工合法权益和社会稳定,努力实现2019年春节前农民工工资支付无拖欠,近日,在办事处召开了农民工工资支付工作专项会议,办事处副主任靳占峰、劳保所长赵新锋以及各社区主任参会。

会上指出,此次大检查自2018年11月12日至2019年春节前,范围主要是辖区内招用农民工的各类用人单位,重点是建筑施工企业、加工制造、餐饮服务中小型劳动密集型企业、个体工商户以及政府投资工程项目建设施工企业。

靳占峰强调,加强宣传,张贴宣传展板、悬挂条幅、设立咨询台、公布举报电话等多种方式;对排查出来的问题建立台账,做到问题不消除,台账不减少;对每一家用人单位排查完毕后,必须签订无拖欠工资承诺书;出现工资投诉问题要及时解决,解决不了要向上级汇报;工作中注意资料留存,对存在问题没有发现导致发生重大上访或突发事件,将对相关责任人直接追责。

记者 鲁慧 通讯员 王燕

琥珀名城社区 签订门前“三包”责任书

本报讯 近日,琥珀名城社区组织15名志愿者对辖区沿街门店及企业单位签订了门前“三包”责任书。签订过程中,志愿者向商户详细解释了门前“三包”的责任事项并要求责任单位自行管理好门前卫生,履行好责任义务。

此次共签订了127多份责任书,有效教育引导了商户积极参与门前“三包”工作,提高了商户做好门前“三包”工作的责任意识,有效治理了乱停乱放、乱摆乱占、乱贴乱画等现象,为社区建立长效机制,做好常态化管理工作打下了良好基础。

记者 鲁慧

今年各项工作全面落实到位,测评准备工作全面到位。三要扎实细致地做好资料整合工作。要研读文件,吃透精神。一项一项地做好资料收集提交工作。四是营造宣传氛围。要求办事处、社区、综合文化站建筑工地等做好宣传工作,进一步宣传贯彻党的十九大精神 and 习近平新时代中国特色社会主义思想,规范各宣传教育专栏的宣传内容。

记者 鲁慧 通讯员 沙腾飞

的各项防范措施和定期排查机制,严格落实定期排查机制,确保活动场所正常秩序和活动安全。

街道坚持把维护合法权益和严格执行政策相结合,严厉打击宗教领域的非法活动。截至目前,辖区内社区开展宗教专题培训2次,发放新《宗教事务条例》100份。

记者 鲁慧 通讯员 沙腾飞